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Piros pünkösd napját üli a kereszténység. 
Szálljon meg mindnyájunkat a Szeut-Lélek 
és nyújtsunk testvéri jobbot egymásnak. 
Téves álláspont az egyhazak azon tanítása, 
hogy az ő Krisztusa az. egyedül igazi, hogy 
ö az üdv és igazság egyedüli letéteményese. 
Ezen téves felfogás végkövetkezméuye, hogy 
a kiknek a Krisztusban, a krisztusi igazság­
ban egynek kellene lennünk, pártokra sza­
kadtunk a róla alkotott tautételek miatt. 
Szeretet helyett még manapság is bizony 
megvan bennünk a hajlandóság, hogy egy­
másra féltékenyen tekintsünk. És minden­
nek az oka az, mert a vallást kiszorította 
helyéből a dogma; a dogma pedig termé­
szeténél fogva mindig türelmetlen.

Pedig ez a türelmetlenség a szivet dur­
vává teszi, a békét megzavarja, a szeretet 
lüzét eloltja, a vallást a pusztító ha réz esz­
közévé teszi, a Teremtőuek hasonlóságát az 
emberről eltörli, az Ur dicsőségét homályba 
vonja, a testvéri bizalom helyére a gyanút 
ülteti s az emberi életnek minden körét, 
az emberi tevékenységnek minden nemeit, 
a csaladot, a társadalmi, politikai eletet 
ádáz tusáknak színtérévé változtatja,

Hová fejlődött volna az emberiség, ha az 
elfogultság bilincseit, széttörte volna?... 
Az erkölcsi haladásnak mily magasságán 
járna a világ, ha a keresztény egyházak a 
Krisztus nyomdokain haladva a szeretet, a 
béke és köuyörület áldását hintettek volna 
a földre ? Nem volna nyomor, nem pusztí­
tana testvérharcz, békesség uralkodna a 
földön s jő akarat élne az emberekben egy­
más iránt,

A főid kerekségén 1500 millió ember la­
kik. Ebből 450 millió keresztény, 169 millió 
moszlit), 12 millió zsidó, 735 millió bráinau 
és budhista, 126 millió pogány. A nagy 
embertömegből csak 450 millió a keresztény, 
és még ez is több, egymásnak ellentmondó 
felekezetim oszlik, a megváltó születése utáni 
1911-ik évben.

Holott az Úristen a mi Atyánk, nem fele­
kezeti Isten!... Megmondotta ezt a zsidók­
nak már négyszáz évvel a kereszténység 
keletkezése előtt Malezki, az utolsó próféta, 
midőn igy szólaltatta meg Jehova Elohim 
istent; „Napkeletiül napuyugotig nagy az 
őu nevem a Gojim, a világ minden népe 
közt. Nevemnek áldozatokat ülnek minden 
helyen s tiszta adományt nyújtanak, mórt 
nagy az én nevem a föld minden népe közt.“ 

Jézus két, de hatalmas világfeutartó dog­
mát hirdetett: Szeresd Istenedet teljes szi­
vedből, teljes lelkedből és minden erődből; 
felebarátodat pedig mint önnön magadat.
Ez az egész törvény és a próféták tanítása. 
(Máté XXII, 37.)

Az.isten és ember szeretető az általános 
vallás, azt kell beleojtaui a családba a tár­
sadalomba, az államba, az emberi élet min­
den viszonyába, az iparba es kereskede­
lembe, a merkantilisták és az agráriusok 
közó. Ekkor megszűnik a régi harcz is, a 
semmivel sem bírok harcza, a valamivel 
bírok ellen. Bekövetkezik a megelégedés: a 
szegénység megbecsülése, a szegénység tisz­
tessége, a kmcssóvár emberek megfékezése. 
A köztestvériség, a közszeretet, a Messiás 
oiszaga lesz ez; az igazi kereszténység.

A szeretetbo! táplálkozó hit a békességet 
keresi, a türelme ápolja. Ez a békesség az 
erkölcsi haladásnak, ez a türelem a lelki 
tökéletességnek biztosítéka és munkás esz­
köze.

A huszadik század szüntesse meg végre 
a válaszfalakat a vallásfelekezetek közt. 
Volt idő, a midőn a magyar egyhazak közt 
a válaszfal leomlott, —- mely összetartás 
eredményezte a darabokra lepett ország 
megmentését, az összpontosító kényuralmi 
rendszerrel szemben. Ezen Összetartás nyil­
vánult az ötvenes években, áthúzódva a h tt- 
Vituas évekbe is, midőn a magyar kath. 
tőklérus a protestánsok segélyére sietett, az 
autonómiájukat támadó védelmükben. Az 
utolsó várat akarta a kény uralom bevenni, 
de a mely szándék hajótörést szenvedett a 
hazafiak ellentállasa es a hatalmas magyar 
löklerus támogatásával.

Vájjon, ha az egy áltól és egy pásztor 
ünnepe még a távoli jövő zenéje is, azért a 
hazafiasság nem egyeztethelő-e össze a hit- 
íelekezetiességge* 1 í —— Én azt hiszem, hogy 
összeegyeztethető. Ezt. fenyeseu dokumentálta 
a magyar nemzet az ötvenes években ős 
veszte hazafias érzelmeiért el a püspöki ái- 
lánat Maynald Lajos kath. főpap Erdélyben.

A hazai kath. főklérus összesége ellen 
sem tehetni panaszt!.,. Es első sorban áll 
ez Vaszary Kolos herczegprimásra. De azon 
vad méltán érheti a főklérust, hogy most 
szabad folyást engednek a társadalom fele­
kezetiekre! oszlására. Holott ha befolyásukat 
felekezeti híveikre latba vetnék, megakadá­
lyozhatnák a magyarság nagymérvű szél- 
tagolását.

Nem az a veszedelem, hogy felekezeti 
egyesületek vannak, hanem abban nyilvánul 
a baj: hogy mindent elkövetnek az ily 
egyesületek a más vallásfelekezetüektől való 
elzáikuzódásra ; a hitükhöz való ragaszko- 
dásta buzdítják híveiket oly értelemben, 
hogy tévúton jár a más hitü és szivükbe 
csöpügtetik a szoros egyházi kitartást. És 
ez áramlattal kezd uralomra jutni az ultra- 
moutauizmus, a kath. híveket igyekezve 
hálójukba keríteni. Ezen folyamatnak oly 
nyilvános jelei vaunak es a társadalom szét- 
tagolása oly nagy mérvű kezd nálunk lenni, 
ami méltán kelthet aggályt s a minek meg

nem szüuése nélkül: ki nem építhető az 
egységes magyar nemzeti állam.

Ezen a nemzeti szempontra nézve veszélyes 
áramlaton csakis a honi tőm. kath. főpapság 
segíthet, ha határt szabnak a túl rideg fele- 
kézetiességi törekvéseknek, A magyar nem­
zeti érdeket ne engedjék feláldozni a fele­
kezetiesség oltárán, mert a teméuteleu ellen­
séggel szemben képtelen lesz a magyar 
nemzet diadallal megküzdhetui — széttagolt­
sággal.

A lóm. kath, hi vek zöme hazánkban ma­
gyar és ennyiben tehát magyar egyháznak 
is nevezhető, — de még ha e nevezetet el 
is hagyjuk, méltán elítélendő a nemzeti egy­
ség megbontásává törni!... A felekezeti fél­
tékenység átpláutálódott a protestánsok köze 
is es így az ország egyházai a zászlójára 
tűzte a lakosság széttugolását.

És az ily áramlat annál erőteljesebb, a 
mint liberális vagy nem liberális férfiú tölti 
be a kultuszminiszter! tárcsát-. Az ujubb 
időben Usáky, Berzeviczy szabadelvüsőge 
korlátok közé szőritá a felekezetieskedós tui- 
ságba menését, igen részben YVlassies is és 

j igyekszik ez utón haladni Zichy, több jo 
I akarattal mint eredméuynyei, — Appouyi 

annyira nyeregbe ültető négy évi miniszter- 
I sége alatt a klerikálisokat, hogy valóságos
I fiatalommá fejlődtek az országban, terrort 
i gyakorolnak a katholikus hívekre, mint Tisza 
j István gróf jelző nagyhatású beszédében a 

kultusztálcza tárgyalásakor. Melynek vég- 
következménye az általános felekezeti félté­
keny kedés I ... Az ily áramlatnak okvetlen 
véget kell vetnie, mert ezt kívánja a ma­
gyar nemzeti érdek.

A felekezetiesség — mondja a nagy Clutu- 
ning — mint egy fogházba, saját egyházába 
befalazza magát és elzárja magától a szabad 
léget, az üdítő világosságot, a szép kilátást, 
az egyetemes egyházi égi szépséget. Arany 
szavak a 19. század legnagyobb szabad- 
gondolkodójától ! Egyházi felekezeti egyesü­
letnek sem lehet czélja — magyar nemzeti 
szempontból sem — a felekezetiesség egy­
oldalú ápolása. A hazafi és szabadon gon­
dolkodó nem állhat oly irányzat szolgála­
tába, mely megnehezíteni akarja a magyar 
társadalom egybeolvadását s egységes fejlő­
dései, melyre pedig nemzetünknek égető 
szüksége van. Szálljon mindnyájunkat meg 
a Szeut-Lélek és legyünk egymásnak valódi 
jóakarói. Hitünk mellett ápoljuk a haza­
szeretetei s legyünk jó magyarok. Ezt pedig 
tanúsítsuk az által, hogy összeforrunk a 
nemzeti állarneszmébeu.

Ne csak megszokásból üljük meg Pünkös­
dét! . . . Ne csak vallási szempontból tekint, 
sütik e lélekemelő ünnepre, hanem hatoljunk 
bele a Jézus lelkületébe is, mely a szeretet 
lauát először hirdető. Az Istenimádás a sze­
retőiben és a jóeselekedetekbeu nyilvánul.
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0 volt az első hirdetője a szabadati“, egyen­
lőség és testvériség eszméjének, az ő tanai 
vallanak először ily szabad gondolkodásra; 
az evangélium örök emléke a szabadság nagy 
apostolának. Az Isten iránti szeretet után 
legtöbbre becsülte a lelkiismeret sugallatá- 
uak hit és igaz követését. „Az Isten lélek 
— mondja — és a kik ölet imádják, szük­
ség, hogy lélekben és igazságban imádják“ 
Jézus nem alapított vallástelekezetet, hanem 
egy a világot reformáld s az erény útját 
követő, vallásos szabad gondolkodásra jogo­
sító tant, mely nem töt vényekből áll, hanem 
a lelkiismeret követéséből, lís mert az Isten- 
imádás a szeretetheti és a jó cselekedetek­
ben nyilvánul, kövessük a Jézus által bilde­
ten tant, s ha nem is jutunk egy akolba, 
de egyek lehetünk a testvéri szeleteiben.

Ha egyszer ez általánossá válik miközöt- 
tüuk is, nincs messze az idő, amidőn leom­
lik a válaszfal a felekezetek között, amidőn 
egybeforr a széttagolt magyar társadalom es 
egyesült erővel kiépíthetjük az egységes ma­
gyar nemzeti államot. A szeretet rózsáját 
tűzzük a keblünkre és öntözzük azt a szere­
tet harmatával és a bizalom nedűjével, hogy 
így állandó legyen. Egy hazánk vau, rokon 
faj nélküli nemzet a magyar, — a népek 
tengeráradatával elvan nemzetünk szigetelve, 
és igy misem áll útjában annak : hogy test­
vére jobbot nyújtsunk egymásunk, amit a 
Megváltó az egész emberiségre ki akar ter­
jeszteni.

hatósági bizottság megsemmisítette, mely 
határozat ellen megválasztottak dr. Szabó 
Dániel balázsfalvi ügyvéd utján panasszal 
éltek a közigazgatási bírósághoz, mint érte­
sülünk a közigazgatási bíróság a panaszt 
elutasította s igy uj választás lesz elrendelve.

Nagyenyed város magasabb 
lakbérosztályba sorozása.

A nag)enyedi „Állami Tisztviselők Köré­
nek“ nem reg tat lőtt közgyűlésén elhatá­
roztatott, hogy Nagyenyed város magasabb 
lakbérosztályba sorozása tárgyában egy bi­
zottságot alakítanak, a melynek feladata lesz 
a magasab lakbéremeléshez szükséges ada­
tokat összegyűjteni, feldolgozni, s a kérvényt 
előkészíteni.

Nagyenyed városa ugyanis a régi lakbér- 
osztályzat szerint a Il-ik lakbérosztályba 
volt, s az itt lakó állami tisztviselők s al­
kalmazottak ugyanolyan lakbérbe részesül­
tek, mint a kolozsvári, kassai, temesvári, 
aradi s más nagyobb városokban állomásozó 
tisztviselők.

1908. évben a kormány uj lakbérosztályza- 
tot készíttetett s az eddigi IV. lakbérosztály 
helyett Ml. lakbérosztályt állapitolt meg. 
Ezen uj lakbérosztályba való sorozás alkal­
mával Nagyenyed városa az V. lakberosztályba 
lelt sorozva, oly városok, községek közé, a 
melyek a régi lakbérosztály szerint a Ul­
ti i U és lV-dik lakberosztályba voltak.

VARMEGYEI ÉLET.
Törvényhatósági bizottsági tagvá­

lasztás megsemmisítése. Az 1910. ev 
őszén történt törvényhatósági bizottsági tag- 
választaa alkalmával a viugárdi választó ke­
rületbe 13 román nemzetiségi bizottsági tag 
lett megválasztva. Ezen választást a tövveuy-

Ezen uj besoroztatással Nagyenyed városa 
visszaesett, mert a vele egy osztályba volt 
városok az uj lakbérosztályozással a 11-dik 
és 111-dik lakberosztályba jutottak, s igy a 
budapesti lakbér 90 és 800/e-ál kapták Uk- 
pónzUl az. ott állomásozó tisztviselők. Ezzel 
szemben a Nagyenyeden levő tisztviselők a 
budapesti lakpéuz 6%-át kapták.

Ezen uj lakbér rendezés sérelmes és jog

tálán vált a Nagyenyeden levő tisztviselőkre 
nézve, mert köztudomás szeriül Nagyenyeden 
a lakásviszonyok nem hogy nem javultak, 
de rosszabbak lettek, oly annyira, hogy ma 
már minden tisztviselő ráfizet lakáspénzére.

Eme körülmények indították az „Állami 
Tisztviselők Körét“ arra, hogy a magasabb 
lakbérosztályba való sorozást kérelmezze.

A kiküldött bizottság a kérvényt 3 pél- 
pányban készítette el, oly czélból, hogy eb­
ből 1 példányt az „Állami Tisztviselők Köre“ 
a főispán ur személyéhez, 1 példányt a fő­
ispán ur utján a pénzügyminisztériumhoz fog 
benyújtani, 1 példányt pedig dr. Lukács 
László pénzügy miniszter ur ő excellencziájához 
mint Nagyenyed város orsz. gy. képviselőjé­
nek fog elküldeni.

A kérvény 2 példányát május 29-én egy 
küldöttség nyújtotta át a főispán ur ő mél­
tóságának.

Főispánunk a küldöttséget szívesen fo­
gadta, s biztosította arról, hogy az ügyet a 
legmelegebben pártolja, s oda fog hatni, hogy 
a tisztviselőket ért eme sérelem orvosoltas- 
sék, s Nagyenyed városa a kérvényben fel- 
felhozottak alapján az V-ik lakbérosztályból 
a III-ik lakbérosztályba soroztassék.

HÍREK.
— Báró Kemény Géza temetóee m.

hó 31-eu ment végbe Csekelakáu az egész 
vidék igaz részvéte mellett. A gyászoló 
Kemény és Zevk családokon kivül az el­
hunyt tisztelői is nagy számban jelentek 
meg. Ott láttuk Torda-Aranyos vármegvéből 
Miksa Imre, tíetegh Sándor, gróf Bethlen 
Sándor, nagybirtokosokat.. Vármegyénket 
Szász József főispán és dr. Inczédy-Joksman 
Ödön vármegyei főjegyző képviselték. — 
Délután két órakor vette kezdetet 
a szertartás, melyet a csekelaki ref.

Ünnepi beszéd.
Elmondta az „Előre daloskör“ haimoniumaiiak megszen­
telése alkalmával Radtt tijörgj rom. kath. plébános.

„Dicsérjétek az Urat dobbal 
és énekkarban, dicsérjétek ct 
húrokon és hangszereken 1 “

Templomunk védőszeutjének: ávpadhá/.i 
ezt. Erzsébetnek Too eves jubileumi ünne­
pére készültünk. El lehet gondolni, hogy az 
ünnepet rendező bizottság mindent megtelt, 
hogy Szt. Erzsébet ünnepe méltókópen meg- 
ülessék. Mikor az ünnep részletkérdései 
fölött folyt a tanácskozás, megszólal egy 
hang: jó volna felkérni hölgyeket és urakat, 
kik valamely alkalmi énekkel emelnek az 
isteni tisztelet fényét és nagyszerűségét. Az 
általános helyesléssel fogadott indítvány le- 
nyes győzelmet aratott. Az Urat az o ked­
ves szentjében dicsérő alkalmi énekkar anv- 
uyira hatásosan es sikeresen oldotta meg 
feladatat, hogy a szereplők miudeuikébeu 
nagy kedv és lelkesedés mutatkozott egy 
állandóan működő dalkör megállapítása iránt. 
Az óhaj, a vágy nemsokára testet öltőit. 
Megalakult a nagyenyed! rom. kath. egy­
házközségben az úgynevezett „Előre“ 
daloskor, amely mindenben méltó az o 
szép, hangzatos nevéhez. Attól a percziöl 
kezdve, amint a belügyminiszter alapszabá­
lyait jóváhagyta, megkezdte eleven, elénk, 
eiedméuyes működését. Működésének szín­
tere a templom, a nyilvánosság. — A zsol- 
táros ihletett gondolata vezeti működésében: 
„Dicsérjétek öt dobbal és énekkarban, di­
csérjétek őt húrokon és hangszereken!“

Az „Előre“ daloskor, mint egy sze­
rény ibolya, csendesen meghúzódott műhe­
lyében, s mint a dolgozó hangya, munkás 
szorgalommal dolgozott építményéin. Mikor 
építményeivel már elkészült, megjelent azok­
kal színterein : az Úr hajlékában és az éne­
kesek dobogóján, hogy bemutassa, azokat 
első sorban az Úrnak, azután gyönyörköd­
tesse vele a dal művészetében gyönyörködni 
tudó közönséget. — Első, második, harmadik 
s többi nyilvános szereplésével valóban fé­
nyes sikereket aratott. —- Szerény műhelyé­
ben készült építményei általános tetszésben 
részesültek. Mindenkire egy formán azt a 
benyomást gyakorolták, hogy ez az eleven 
dalos garda Önmagát felülmúlja. El lehet 
gondolni ezek után, hogy a daloskor és veze­
tősége a közönség elismerését arra használta 
fel, hogy azontúl annal nagyobb készséggel, 
annál buzgóbban dolgozott, csakhogy az egy­
szer már megszerzett, jó hírnevének dicső­
ségét fokozza!

Jól tette, mert csakis intenzív munkával, 
fáradtságot nem ismerő szorgalommal, lelke­
sedéssel, ambiezióvai es kitartással lehet 
czelt érni, ha olyan ideális és gyönyörű ezé- 
lók megvalósításáról van szó, mint a mi­
lyent maga elé tűzött a mi daloskövüuk: 
Dicsérjétek az Istent énekkar­
ban!

Milyen fölemelő, milyen magasztos gondo­
lat! Mennyire jól esik az. embernek arra 
gondolni és egész, emberi lényében átérezni, 
hogy Istent, az én mindenemet, az ón Ura­
mat, az én teremtőmet nem fohásszal, nem 
sóhajjal, nem mint a lüszál, sem úgy mint

a ltegyek, sem úgy mint a tengerek, hanem
hangos szóval dicsérem, imádom, magaszta­
lom és neki Italát adok. Milyen csodálatra 
méltó az emberi leleményesség, mely nem 
elégszik meg a lélek elmélyedésével, az el­
mélkedő imával, ezzel a szenteket nevelő 
imaformával, hanem olyan imádság kell neki, 
melyben százan és ezeren összeteszik hang- 
müvészetüktít, hogy annál nagyobb erővel 
szálljon föl a százak és ezzek szivéből fakadó 
imádságos érzés, a hódolat symboluma, a 
teremtő Úri a felséges Isten zsámolyához!

A földi lét küzdelmeiben résztvevő ember 
csakis ilyen vallásos motívumok segítségével 
képes diadalt aratni az anyag fölött, az egy­
séges evőknek csakis ilyen összetételével ké­
pes a keresztény kultúra oltárán fáklyát 
nyújtani ama hitnek, mely a Krisztusi evan­
géliumból mint minden erőnek forrásából 
sugárzik ki és betölt miudeueket. S nem 
akad ember ki az egyházi énekművészei­
ből kicsillámió hit nagysága előtt meg ne 
hódolna, és auuak hatása alatt meg ne telne 
vallásos ihlettséggel, vagy hogy továbbra is 
elfordítsa tekintetét, eszót-szellemét attól a 
világosságtól, mely a legkisebb parányban is 
képes volt életet lehelni.

A vallásos dalmüvészet tehát a hit, a 
vallásosság csatornája, mely összeköti a föl­
det az égiokkel s lehozza a miudenség urá­
nak kegyelmeit a földre s szétviszi az alvó 
élettelen szivekbe.

Daloskörünk tevékeuykedése azonban ki­
terjed a nyilvánosság előtti szereplősére is. 
Ott is megjelenik. S a hányszor megjelenik, 
annyiszor hozza haza műhelyébe az elistne-
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lelkész tartott, könnyekig megható gyász* 
beszéddel búcsúztatván el az elhunytat. 
Majd az udvari cselédek vették vállaikra 
szeretett főldesuruk koporsóját, s vittek ki 
a kertbe, hol a Kemény család sírboltjába 
helyezték örök nyugalomra. A ravatalra 
koszorút helyeztek :

Zeyk Dániel és neje a kővetkező felírással 
.Géza bácsinak Ida — Kedves rokonának 
Dani. Zeyk A. Józsefué a következő felírás­
sal: Szeretett testvérének — Emma-
Feledhetetlen Gazdájának — Fiona Aladár és 
családja. Gyászoló család — Báró Kemény 
Gejzáuak. Csekelaka község — Feledhetetlen 
Földesúrinak. Báró Kemény Kálmán és 
lő je kosszoruja : „Barátsággal és szeretettel — 
Báró Kemény Kálmán és Polika". Báró 
Kemény Pál ős neje kosszoruja : „Szeretett 
Gejza bácsinak — Eszter — Pali“. Cseke- 
lakai ref. Egyház koszorúja : „Feledhetetlen 
főgoudiiokának — Református Egyház“.

— Hivatalos lapból Az igazságügymi- 
uiszter dr. Setz K u r ^Frigyest, gyulatehév- 
vári bírósági joggyakornokot a gyulafehérvári 
ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottá 
rendelte ki.

— A róni kath, templomban pün­
kösd első napján d. e. 10 órakor ünnepi 
beszédet mond Z 1 a m á 1 Ágost, gyulafehér­
vári fógimu. tanár, a népszerű egyházi 
szónok.

— Téves informáczió. Megelőző szá­
munkban megjelent azon hirt, hogy M.-újvárt 
difteritisz járvány lett volna, sietünk helyre­
igazítani, miután a téves értesülés folytán 
történt közlésünket a legautentikusabb és leg­
megbízhatóbb forrásból megczáfolják. Az ör­
vendetes czáfolatnak annál is inkább kész­
séggé! helyet adunk, mert annak pozitív 
valóságáról személyesen is igyekeztünk meg­
győződni.

rés és dicséret pálmáját. Tudjuk ezt mind­
nyáján. Már több alkalommal tanul voltunk 
annak a frenetikus hatásnak, mely dalkö­
rünk minden egyes tagjainak arczára az ár­
tatlan öröm ős boldog megelégedés voná­
sait irta le. Annak, hogy ez a kisdet gárda, 
mely 3 évvel ezelőtt született meg s gyor­
san lett nagykorúvá, a nyilvánosság meleg 
érdeklődésével, üdvözlő mozdulataival talál­
kozók : kétségtelen jele ez a hangszer, mely 
a dalmüvészet maecenásaiuak, a müpártoló 
közönségnek s a vallásos kultúra építőinek 
áldozat-készségéből ma megáldva, me g- 
szentelve átadatott ünnepélyesen azok­
nak kezébe, kik énekkarban dicsérik az 
Urat, kik éiekkarbau fejlesztik és terjesz­
tik a vallásos érzéseket, kik énekkarban 
ültetik át mások szivébe azokat a magasztos 
gondolatokat, eszméket és örökigazságokat, 
melyek életre, isteni életre nevelik, az isteni 
életre ős hangulatra született embert 1

„Előre dalosköi'e-Unk előre! azon a ko­
moly, czéltudatos, ma már dicsőséges utón. 
mely önmagátokat és másokat ne­
mesit, gyönyörködtet. És Nektek szerető ke­
resztanyák, kik a mai ünnepi aktusban részt 
veszlek, Nektek adomát ezt a hangszert s 
ezzel a Ti kezetekbe teszem a sorsát mind­
azon törekvések további megvalósulásának, 
amely törekvések és eszmék ezt a daloskürt 
eddig is lelkesítették.

Ápoljátok azt a szellemet, amely lüktető, 
eleven életet adott a szépért és nemesért 
lelkesülni tüdők vállalkozásának. És ebben 
a felemelő hangulatban kérjük jóságos meny- 
nyel Atyánkat: Áldd meg törekvéseinket s 
mindazokat, kik abban nekünk ségitségüukre 
sietnek, Ámen.

— Tornaünnepóly. A Bethteu-kollégiuiu 
főgimnáziumának tornaüunepolye f, hó 30-án 
d. tt. 4 órakor folyt le a közönség élénk 
érdeklődése mellett. A versenyekben győz­
tesek lettek a következő tanulók, l. A 
vers e u y m á s z á s b a u : 1. Szőcs Mihály, 
2. Barát ti László. 2. Korlaton; 1. Kár­
páti!)’ Zoltán, 2. Baugárth István, 3. Kosa 
Mihály. 3. G e r e 1 y v e t é s b u n : I. Biró 
István, 2. Yéub Tibor. 3. Székely Szilárd. 
4. Súly dobásban: 1. Nagy Gyula, 2. 
Szabó Árpád, 3. Végli Tibor. ö. Rúdug­
rásban: 1 Zajos Kálmán, 2. Baugárth 
István. 3. Kárpáthy Zoltán. Diszkosz- 
vetésben: 1. Végli Tibor, 2. Kónya 
Gyula, 3. Nagy Gyula. 7, Verseny­
futásban: 1. Földes László, Nagy János, 
Jakab László, Goldstein József, Nagy Elek, 
Tolnai László, Herberger Sándor, 2 Za- 
tliuveczky Dezső, kvizbni István, Benedek 
Sándor, Baki Tibor, Halász István, Székely- 
bidy János, Smidt Tamás 1. o.; 1, Lukács 
Bein, .Miske Lajos, Szilágyi Dezső. Prodán 
Valér, 2, Kolozsvári Győző, Hirsch Ákos, 
Kónya Dániel, Muszka Sándor, 11 o.; 1. 
Barát k László, Paál Gyula, 2, Kara kas 
Miklós, Neumann Pál 111. o.; 1 Ágfalvi 
Ipoly, Kovács Zoltán, 2. Nagy György, 
Balogh László IV. o 8, K ö t é 1 ii u z á a ban: 
az V. o. válogatott csapata a IV. o. válo­
gatott csapatával szemben 2:0 eredmény- 
nyel, a VI. o. válogatott csapata a VII. o 
válogatott csapatával szemben 2:0 ered- 
menynyel. 9. Határvédő: VI—VTL o. 
válogatott csapatai közt eldöntetlen.

— Kompetenczia. Nagyenyed r. t. város 
tanácsa kihirdette, hogy a szabaderdei fer­
tályfákat az arra jogosultak legkésőbb folyó 
évi juuius hó végéig váltsák ki és az erdő­
ről szállítsák haza, mivel ezen időn túl az 
erdőn visszamaradt kompeteucziák a város 
tulajdonában esnek s azokat a házi pénz­
tár javára értékesítik.

— Földgáz tüzelés. A marosujvári 
szódagyár ajánlatot tett a pénzügyminisztéri­
umnak, hogy a kissárinási földgázzal akarja 
üzemét földgáztüzelésre berendezni. Ugyan­
ezt akarja a dési Ammoniak szódagyár is 
Tordáu építendő szódagyárában. A vezető­
ieket közösen építenék meg Kissármástói 
Tordán keresztül Marosujvárig saját költsé­
gükön. A pálfalvi üveggyár is hasonló ajáu 
latot tett.

— Drágább lesz a dohányzás. Julius 
hó I-étől kezdve a következő felemelt árban 
kapjuk a ezigarettákat és szivarokat: Dráma 
czigaretta 2 fillér (most 1 fillér), magyar 
2 f. (most 1 f.), sport 3 f. (most 2 f,), 
hölgy 4 f. (most 3 í.). lierczegoviua 4 f. 
(most 3 f), memphis 5 f. (most 4 f.), szul­
tán 5 f. (most 4 í.), stambul U f. (most ő
f.), princzesszász 5 f. (most 4 í.j, portoiiko 
szivar 8 f. (most 7 f.), hosszú szivar 5 f.
(most 3 f.), rövid G f. (most 5 f.), virzsiuia
12 f. (most 10 !'.), kuba 11 f. (most 10 f.), 
trabukó 18 f. (most fii f), britanika 1G f. 
(most 14 f.), regalia media 18 f. (most 16 f.)

— Különös vendég. Fischer Izsák 
marosujvári kereskedőhöz múlt vasárnap 
délután beállított egy ismertlen kattános 
férfi, aki Fischertől, mint az izraelita hit­
község elnökétől kóuyöradomáuy t, kért, 
Fischer figyelmeztette a kéregetút hogy 
előbb kérjen eugedélyl a gyűjtésre a községi 
elöljáróságtól. Az ismeretlen héber nyelven 
fenyegetőzni kezdett, mire Fischer értesí­
tette a csendőrséget a veszedelmes ven­
dégről. El is fogtak és a két tolmács segít­

ségévei ;« kővetkezőket tudták meg tőle. 
Az ismeretlen neve Seid lieu Attar ma­
rokkói Küzahlauka községből való 42 éves 
izraelita vallásu liiuitó. A marokkói zavar­
gásokból kifolyólag elmaradt árvák részére 
egész Európa területén könyöiadumáiiyokat 
gyűjtött, de erre sem miniszteri, sem ható­
sági engedélye nem voll. Megmotoztak és 
egy a budapesti magyar kereskedelmi 
banknál elhelyeznit 2400 koronáról szóló 
betétkönyvet és 1645 korona sok idegen 
pénzzel keveri készpénzt találtak nála, 
melyet saját bevallása szerint egy- 
liarmad része őt illeti, a többit marokkó­
ban az árvák köztit fogja kiosztani. Vájjon 
nem-e gyűjti saját maga javára a pénzt, 
éppen ezért egy napi fogság után eltolou- 
czolták és tiltott köuyöradomány gyűjtés 
cz.imóu az eljárást ellene megindították. — 
Engebéiy nélküli köuyöradomány ^gyűjtőktől 
óvakodjunk!

— Térzenék a marosujvári sósftir
dönél, A fUrdőiguzgatőság kedves újítással 
örvendeztette meg a fürdőző közönséget. 
Hetenként kétszer csütörtökön és vasárnap 
d, e. 11 órától czigányzene játszik a fürdő- 
parkban, a hol nemsokára a fürdőzők ké­
nyelmére az uj czukrászat is megnyílik. E 
mellett a szokásos délutáni bányász térze­
nék is meg lesznek tartva úgy mint eddig, 
hetenként négyszer.

* Elhízás ellen időnk legtökélete­
sebb gyógyeszköze, hazánk termé­
szeti kincse, az egész világon elismert 
Ferencz József-keserüviz. Kiválóan 
alkalmas otthoni —- a rendes foglal­
kozást meg nem zavaró — rendszeres 
használata. Mint naponkénti adag ele­
gendő : reggel éhgyomorra egy pohárral 
felmelegitve. A biztos és tartós hatású 
valódi Ferencz József-vizet 1U világ­
kiállításon 10 aranyéremmel tüntették ki 
és egy háztartásban sem szabadna 
hiányoznia. Füszerkereskedésekből és 
gyógytárakból beszerezhető.

* A poloskák alapos kiirtását a petéi­
vel együtt csakis Löcherer-féle Cimexin 
poloska-irtova! eszközölhetjük, mert a Cimexin- 
nel érintkező poloskák nyomban elpusztulnak : 
petéik pedig a Cimexin hatása folytán kiszá­
radnak s többé ki nem kelnek. — A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit; nyomot vagy fol­
tot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. 
Kapható: U- Kovács József örökösei gyógy­
szertárában Nagyenyeden, és a készítőnél; 
Löcherer gyógyszerésznél, Bártfán. 145 4—13

NYILT-TER*
Nem tudom ki volt szives az „Alsófehér" 

44. számában csekély személyemmel foglal­
kozni, mert az illető jónak látta a nevét el­
hallgatni. De ha megtudom, hogy ki az a 
bölcs, akkor érdemlegesen fogok válaszolni. 
173 l-l. Szergely Lajoa.

* Rzeu rovatban közöltökért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség,

A,
-JT
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Árverési hirdetmény.
A Nagyenyed r. t, város közönsége tulaj­

donát képező fedenyedi úgynevezett „Papír“ 
és „Martalatti“, valamint a muzstiaházai 
„Szitás“ egyenként három küvll liszté lő mal­
mait 1911. június 30-án éjféli 12 órától 
kezdve három egymásután következő évre, 
tehát 1914. június 30-án éjféli 12 óráig, a 
város székhaza közgyűlési leimében 1911, 
év juniu* hó 16 án délelőtt 9 órakor 
haszonbérbe adja.

kikiáltási ár:
1. a „Papír“ malomra . . . 1878 kor.
2. a „Martalatti“ malomra . . 846 kor
3. a „Szitás“ malomra .... 460 kor.

Árverézui szándékozók tartoznak a kiál­
lási ár 10 °/o-át készpénzben, vagy óvadék- 
képes értékpapírban az árverést vezető tiszt­
viselő kezéhez az árverés megkezdése, illetve 
első Ígéretük megtétele előtt letenni.

írásbeli ajánlatoknak tártál mazniok kell 
az árverési feltételek elfogadására vonatkozó 
nyilatkozatot, tízek azonban csak az árveres 
megkezdése előtt fogadtatnak e! s vsak abban 
az esetben vétetnek figyelembe, ha bánat­
pénz meilekelve vau.

Utóajánlatnak helye nincsen. A részletes 
feltételek a gazdasági tanácsos hivatalában 
tudhatók meg a hivatalos órák alatt.

Városi T a u á c s.
Nagyenyed, 1911, május hó 29-én,

Tóbis Jenő,
gazdasági tanácsos,

171 1--1 a polgármester helyett.

73—911. tkvi azáiu.

Árverési hirdetmény.

Or. Nesztor Lőrinci végrehajtató kérése következtében 
a végrehajtási árvetés 121 kor. tőke, ennek 1910. szep­
tember 6-tól járó 5 % kamatai, 57 kor. 50 till, ed.igí, 
valamint a jelenleg 17 koronában megállapított, úgy a 
még felmerülendő költségek, továbbá az ezennel csatla­
koztatott Breaz Péter a Péteré mihálczfalvi lakos javára 
100 kor. tóke, ennek 1909. október 6-tól járó 6%-os 
kamatai, 7 kor. 60 fill, óvási, 13% váltódij és 32 kor. 
80 fill, költség, a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 
javára 200 kor. tőke, ennek 1895. április 12 töl járó 
5%-os kamatai, és 200 kor. 40 fill, költség, Breaz Pé­
ter a Péteré javára 275 kor. 87 till, töke, és 30 kor. 
40 fill, költség, Pataki András javára 619 kor. 30 fill, 
tőke, ennek 1910. november 25-től járó 5%-os kamatai 
és 128 kor. 60 till, költség, Ordeán Miklósáé Sandra 
f loate javára 800 kor. tőke és 84 kor. költség (elhajlása 
végett az 1881. évi I,X. t.-oz. 144, 146, 147, továbbá 
az 1908. évi XLl. törvényozikk 21, 24, 25 és 20. ijtj-ui 
értelmében SzíIvesám Tománó Breaz byia végrehajtást 
szenvedőnek a mihálczfalvi 490 sz. tjkvben A 2 rdsz.

, 1235 1 hrsz. szántójára 186 kor, - 3 rdsz. 3230 hrsz,
! kaszál íjára 25 kor., 4 rdsz. 3827 hrsz szántójára 

és 5 rdsz. 3828 hrsz szót,tóját* 147 kot , 0 1 dvz.
1849 és 1855 hrsz kaszálójára 171 kor., — 7 nlsz. 2549 
hisz. szántójára 113 kor, — 8 rdsz. 5128 I. 5129 1 

i hrsz, szántójára ni I or. 9 rdsz. 1990/1, 1991 1
Inez, szántójára 109 kor,, 10 tdsz. 4t>17 1 hrsz 
szőlőjére 56 korinában megállapított kikiáltási árban 

; elrendeltetik azzal, hogy az ingatlanok az. árt eresen a 
kikiáltási ár felén, illetve kétharmadán alul nem fog­
nak eladatni, és hogy a ki a kikiiltási árnál magasabb 
ígéretet tett, s ha többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénz! az általa igéit ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. Ha ennek a kötelességnek eleget nem tesz, 
Ígérete figyelmen kívül marad és az árverésen mely 
azonnal folytatandó, többé részt nem vehet.

Az. árverés megtartására határnapul az, 1911. J idus 
14-ik napjának ti. e. 10 órája tüzelik ki Mihálezfalva 
községházához.

Kötelesek árverezni szándékozók a kir. kincstár ki­
vételével az ingatlanok kikiáltási árának 10 % át bánat 
pénzül a kiküldött kez.éhez letenni.

Vevő köteles a vételárt két egyenlő részletben az 
árverés napjától számítandó 30 és 60 nap alatt 5%-os 
kamataival együtt megfizetni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen 
kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál és Mi- 
hálóztaira községházánál msgtekinlhetök.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyeztetni 
rendeltetik, — s tekintettel, hogy a kikiáltási ár a 
600 koronát meghaladja, az árverési hirdetmény kivo­
nata a Nagyenyed en megjelenő valamelyik lapban 
leendő egyszeri közzététel végett végrehajtató ügyvédjé­
nek k iadatik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsiak», 1911. évi január hó 13. napján.

Sohvartz
166 11 kir. járánbiró

Közérdek
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Árverési hirdetmény.
I Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

j 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
j nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1910. évi V. 707 íz. 
I végzése következtében dr. Müller Zoltán ügyvéd által 
I képviselt Országos Központi Hitelintézet javára 96 Kor. 
I 16 till, a jár. erejéig 1910. évi októbar hó 27-ón és 
j 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lelög- 
I Iáit és 1894 koronára becsült következő ingóságok, u. m 
i M.-Bagóban 1 ló, széna, 2 ökör 960 kor. becsértékben, 

Krakkóban 1441 itér bor hordóstól «32 kor. becsértékben, 
i Tiborban 20 1. v. esős törőkhöz«, 2 ökör 512 korona 
j beesettekben nyilvános árveréseit eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir, járásbíróság 1910 
I évi V. 707,4. számú végzése folytán 96 kor. 16 fillér 
I tőkeköve'elés, ennek 1908. évi junius hó 22. napjától 
j járó °/„ kamatai, ' , % váltódij és eddig összesen birói- 
I lag már megállapított költségek erejéig, M, Bagóban az 

előljáróságházánál 1911 évi június hó lti dllt napjá­
nak d. e. 9 órája, Krakkóban az előljáróságházánál 1911 
junius 16-án cl. ti. 4 órája, Tiborban az elöljáróság­
ba zárni I leendő megtartására 1911. évi junitii hó 17-1 k 
napjának d. e. 10 óraja határidőül kitüzstik és althoz, a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés melleit, a legtöb­
bet Ígérőnek szükség esetén a beesáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az. elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 120. §. 
értelmében etek javára is eliemloltetik.

K it Nttgyenyeden, 1911. évi május 15. napján.

Qajzágó Simon,
168 1-1 kir, bír. végrehajtó.

Eladó
nyugalomba vonulás miatt 35 év óta fenn­
álló jó menetelt!

fűszer-csemege kereskedés
í

Ugyanott kitűnő minőségű tavalyi széna és 1 
sat-ju kapható.

j C/im a kiadóhivatalban. 174 1 — 3 í

45. szám.

ßsiSZsi$£$ßsi$ZH$£$i$is
Állandó itt tartózkodásra bérén 

dezett fogmüterem.

Tisztelettel értesítem u n. é. közön­
ségei. hogy az állandó itt tartónké 
dásra modernül berendeeett

fogműtermem
megnyílt. — Minden e szakmába tar­
tozó munkákat a legszakszerübben és 
legjutányosabb árban készítek. Dr. 
Rudas Gerö egyel. m. t. fogorvos, 
kolozsvári műtermében, évek hosszú 
során át szerzett praxisom följogosít 
arra, hogy a n é. közönség szives párt­
fogását kérjem.

Kiváló tisztelettel
Vogel Samu,

141 4-6 fogtechnikus.
Nagyenyed, Rákóczi-tVczn 13. szám.

Lehető legjutányosabb árak.

Gyula
ötvös-mester és ékszerész

• KOLOZSVÁR. "
Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 

porczellán- és fa- régiségeket 
megbízatásból vásárol, esetleg meg­
értékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. 60 so-so

Sürgönyczim:
Dietrich ékszerész Kolozsvár.

Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.
N’tui szerencsém u nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy

isi-, vasaló fis liszl-iilfizelemfil
Yiz-utcza 6. sz. alól 

Tttvls-u. 16. 82. alá helyeztem át.
Elvállalok mindennemű férti- és női ruhák, 
továbbá női kelengyék és kézimunkák tisz­

títását jutányos árak mellett.
A nagyérdemű közönség további szives 

pártfogását kéri tisztelettel
Izsó Istvánná.

Nagyenyed,
170 1 -:i 'TÖvis-u. 1Ö. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és l’apirárugyár hészvéuytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdeté* lo ü/.óí.. 40 fillér, um-: till mi» 
dvii 6zó 4 lillér. A iurilt-lés liélvi-g lijn;. ■ }.
vóllivli ludakv.'í'il.ier.-i szíviibiui lúl.ts/oiur),. l.,*i
pd»t»Wlyeg mvllékífltwiii; Hirduliisekí.i a Ui.i»- 

Iiivat.il vpsz fill.

ELADÓ
egy csak keveset használt j,> ksrbaa lev»

motoros kerékpár
oMalkosúrral leiszer. Ive, l-só rnneii Pueh léte 
gyárim liny, 4 lóerejii. villamos gvuit&s.l, .:>zij 
áttétellel, .erős úiigep,

Megtekimbiiló; Nugyenyeden, OYttér 88.sz 
alaít Örüiifeld Dávid ni* udvaraiéin 148 1 —

Közérdek

Kiadó lakásuk
5 oldal

2 szoba. konyha, kamra, plitozo, mosó IR.PP HEMUIK fél
konyha, házhoz hordóit ivóvízzel, csel 
ifg vil nnyvilágiiasaal kiadó Eelszeg-u, 

in — ÍSÍrí sz, alatt azonnal, öle,són,
lse ß..21

A HIRDETÉSEKET />
a leg jutányosabban felvesz f

kiadóhivatalunk. vy

ruzLYFÚ0A50K
magyar réjzvénytórjajága ír " liöj
BUDAPESTEN T
Droda öyár

V,Bótt)ory-utca3.1 X.Kőbányai:úh4^e 
TtUfondM 16p#r«rafiMi)j telefoni157’72 Ä

ELVÁLLAL Jfmt
niMDEnnEnü rün^omi f L|
a legnagyobb mélyjegtg ;tr^' _>U. .)*.-

minden aelra ' '<• (1

jBSnrr$|ÍSt3§jp.

BW'SS ■* - *s

A. KÖZTUDATBA ment át, _
hogy csakis #SSI Kállai Lajos motorgyára

Wlffi- KÁLLAI Xá%iO$
ess

Budapest, |

szállítja
W;W'W7f- VI., Gyár-u 28. szám |
teljes jotálLós inellcU -gg a íeghirnevesebb J

motorcséplö-készleteket. ||
Saját érdekében kérjen minden gazda disz-fdáriapot, melyet ingyen és bérmentve küld a gyér! ®
Fnntns finVPÍmP7tptp<?l kállai Lajos hírneves motorgyára $ 
runtus Tigyeiroezxetes. nem tévesztendő össze más Kállai 1

~”1™.... 111..... .. nevű czegekkel, 18 ..™"r
189 4—25

Győrt ej javit
MÉLYFÚRÁSI SÉFEKET,SZERSZAMOKAT

ÉS ESZKÖZÖKET

Legjobb referenci ak!

KOBRÁK 
C Z1 P Ő K

H legjobbak.
KAPHATÓÉ 

Nagyenyeden es vidéké 
részere kizáró lag

Jk a Nagyenyedi Fogyasztási es 
Értékesítő Szövetkezetnél.

I CT 158 8 54

1 MENBIL SÖREŐEŐBI ÉS KERESKEDELMI R.-T.
TÖBB*.

@ Alhófeliéimegyei raktárak:
I Nagyenyedi főraktár

I házi kezelésben
I Wolnier Rudolfnál Szentkirály-u.
I

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál.

Tövisen:
Nemayer Mihálynál.

Balázsfalván :
Dániel Ferencznél.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij- 
jíd, a „Grand prix^-vcl kitüntetett

tordai Korona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

figyelem! |
Csak akkor kap eredeti ®

I tordai Korona-sört, |
m

ha a ez ég vignettája az || 

üvegen rajta van ! @

.»••r.^inaev .mc. P«r FIGYELEM 00:-

I tl léi
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i A ^,--------------- ---------------------»» — — --------- ----------- =|A Wt 1 A
,) CIGARETTAPAPÍROK CSAK AZ ITT LÁTHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK. (, ;
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ti oldal. Közérdek.

Legjobb ajándék
hazai szőttesárua tartós 

és olcsó

Árjegyzékei ingyen s bementve küld 
Lingner György szövőgyára Nagyenyed

BÚTOR-
RAKTÁR.

KUNSGti
ANTAh

apuiéi- es' butorasztalűs
NAGYENYED, Rózsa-u,
a vármegyehá7zal szemben

' " 'T»„
1

’ f ,.'i £. -'ll. 

i. : í > S(ij J

is I >: i l ntrMl'* í;Jjb=r-é$

IIPI. -
"ilíbv V ;--i[; í

w: w/íN fill VI
M'M

I < /, «it

inäs

45. szám.

„M i-i-t?" — „1‘npa mogpugedte! Hisz valódi
JACOBI fé'i: ANTINICOTIN czigaretta- 

lillvelyok fadobozban!“

Vigyázzon ! Csakis a „J A C () B I“ jel- 
5i is- 26 zéssel valódi !

Iplvállal mindennemű épületmuukákat. Készít és raktáron tart nagy 
választékban sajtit műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

I- re forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

ftííSr Gyümölcsfacsemeték
sétányfék. diszcserjtk, tűlevelűek, keritésnövények, 

bogyógyiimölcsüek stb.
elsőrendű 

áru.Saőlőoltványok
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

Sz.b,dalom $ ^ .Törvényileg
m. 3956. ^ ?•' UulliJ ... vWví U1.

RMTICOL
,,Anticol“ találmány tárgya olyan el­

járás. melynek segélyével a lovak úgy­
nevezett — gótika — betegségének 
ggors és biztos megszüntetésére al­
kalmas szer.

Ezen „Anticol“ szerrel őfelsége 1. sz. 
Huszárezredénél két éven át végzett 
kísérletek eléggé igazolják azt, hogy az 
egyadag beadagolása után tlla óra 
múlva meglepő eredménnyel teljesen 
megszünteti a bajt

Minden dobozhoz használati utasítás 
csatolva.

Egy doboz, mely két Anticol adagot 
foglal magában, 4 kor. Négy adag 8 kot. 
Hat adag 12 kor. stb. folytatólag na­
gyobb mennyiségben is jelzett árban 
megrendelhető a feltalálónál:

MAYER IGNÁCZ
kik főAllatorvosnái.

------ H RASSO. -

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R-T.
Részvénytőke

600.000
körömi.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt ti—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhilelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 

14. szám alatt.

47 1

otcsóbb! A „Dr. Just“ Wolframlámpa olcsóbb!
minden helyzetben ég, ténye állandó egyenletes fehér. Kiválóan tartós és a szénszálas izzólámpával szemben 70°/o áramol 

takarít meg. Kapható Nagyenyeden darabonként" 2 korona 20 fillérért

Winkler János kereskedéséiben.


